

给“网红”立规矩 法国出台新法案

严格监管发布内容 严格限制广告合作

据新华社报道,法国议会近日通过了“网红”行业监管法案,成为针对“网红”商业活动率先制定完整监管框架的国家之一。

推广化妆品使用滤镜必须做标记、不得宣传医疗整容项目、对包含广告的内容必须注明……这份法案的诸多细节引起了广泛讨论。有人认为这将规范“网红”群体的行为、给用户带来更为真实的信息;也有人担心,在执行层面或许面临不小难度。



法国“网红”马加利·伯达在自拍

设置明确“禁区”

随着数字经济的发展,“网红”群体的数量在全球范围内激增,但这一行业却缺乏统一有效的监管。法国通过的新法案旨在更好地规范“网红”商业活动并打击社交媒体上的出格行为,具体内容包括以下几方面:

其一,“网红”与广告商的合作受到严格限制。例如,“网红”不得在社交平台宣传医疗整容项目,禁止推广含有尼古丁相关产品、放弃式治疗和订阅体育博彩预测等内容,与理财、酒精、体育用品等内容相关的推广视频也将受到严格审核。

其二,“网红”发布的内容受到严格监管。“网红”在推广化妆品等产品时,对使用了滤镜美化的图片必须做出标记,否则会被视为欺诈行为,最高处以3.75万欧元的罚款;同时,对于包含广告的内容,“网红”也必须清楚标明,如果隐瞒了发布内容的真实商业意图,

最高可判两年监禁和30万欧元的罚款。

与此同时,这一法案规定,当商业行为涉及的金额超过某个门槛时,品牌与“网红”以及经纪人之间必须签订书面合同。此外,法案还强化了线上平台承担的责任和义务,例如必须提供用于举报非法内容的按钮等。

乱象亟需监管

法国之所以决定采取法律手段以加强对“网红”群体监管,与近年来这一行业频频爆出的各种丑闻不无关系。

据统计,法国目前约有15万名“网红”,这些“网红”及其背后的机构通过带货等营销形式创造了数亿欧元的收入,但负面消息也随之而来。

2018年,被称为“法国卡戴珊”的“网红”娜比拉·贝纳蒂亚-韦尔加拉在一张照片分享应用程序上推广数字货币业务,但由于她没有向粉丝告知这是广告且自己从中获利,受

到舆论抨击;2022年9月,法国说唱歌手布巴和粉丝一起将一家“网红”经纪公司告上法庭,原因是这家公司和旗下“网红”涉嫌推销不合法产品;今年早些时候,有超过100名受害者向法院提出集体诉讼,指控法国某“网红”在社交平台上故意引导他们在数字货币平台交易,导致他们蒙受经济损失。

事实上,“网红”利用社交媒体实施诈骗行为的案例屡见不鲜。“从推销肉毒杆菌填充剂到赌博,从医疗事故到基于加密货币的庞氏骗局。”法国国民议会议员斯特凡·沃杰塔说,“我们了解到太多消费者受骗的案例,有人损失了钱财,有人身体受到伤害,这个行业到了该监管的时候了。”

具有借鉴意义

在法国经济部长布鲁诺·勒梅尔看来,法国新出台的法案是欧洲首次建立全面的“网红”监管框架,互联网不是法外之地。

不过,法国舆论对于这份法案有着不同的看法。支持者认为,法案将在一定程度上推动社交媒体内容的真实性,对“网红”群体也有着法律层面的监管和约束作用,保护了消费者的权益;反对者则批评说,法律的出台或许在一定程度上限制了“网红”的创作自由,且执行存在技术上的难度,例如,“网红”可通过各种手段掩盖图片的修饰痕迹。

分析人士指出,迄今为止,“网红”世界尚未形成被整个市场认可的标准,为此负责颁布广告法规的相关部门正努力适应这些新的传播形式,法国政府的举措值得借鉴。

“治理数字社会”是荷兰乌特勒支大学副教授卡塔琳娜·戈安塔近年来的研究重点。她认为,加强对“网红”群体的监管需要全球合作,毕竟,“网红”们生产的内容往往并不局限于某个国家,而是跨国界的。

本报记者 王若弦

国会致敬98岁纳粹老兵 加拿大众议长引咎辞职



加拿大众议长罗塔(左)因乌克兰裔老兵洪卡(右)引发的风波辞职

新华社上午电 加拿大众议院议长安东尼·罗塔26日因日前邀请并公开赞扬纳粹老兵事件宣布辞职。

罗塔当天在众议院宣布辞职时对此一事件再次表示遗憾。他说,对一名纳粹老兵给予“公众认可”给个人和社区带来了痛苦,包括加拿大和世界各地的犹太人,以及波兰和其他国家纳粹暴行的幸存者,“我对我的行为承担全部责任”。

22日,乌克兰总统泽连斯基在加拿大国会发表演讲。罗塔致辞时特意介绍了受邀旁听、来自其选区的98岁乌克兰裔老兵雅罗斯拉夫·洪卡,并称赞他是“二战时乌克兰的作战英雄,也是加拿大的英雄”。包括加拿大总理特鲁多、泽连斯基及乌克兰裔社区代表等在内的全场与会者两度起立,向洪卡鼓掌致敬。

媒体随后披露,这名老兵二战期间在一支由乌克兰族志愿者组成的部队中服役,这支部队效忠纳粹德国。

这一事件在世界各地犹太社区引起轩然大波,也引发俄罗斯、波兰等国的不满。罗塔不得不为此反复公开致歉,表示对该事件承担全部责任,但反对党和一些犹太社团仍批评不断并要求其下台。

罗塔始终坚称,邀请洪卡是其个人决定,且未提前知会政府及国会各党派,加拿大政府亦否认事先知情。但最大反对党保

守党认为总理特鲁多难辞其咎。波兰教育部长则通过社交平台表示,拟向加方提出引渡洪卡的要求。

随着舆论压力升级,包括加拿大外长乔利在内的自由党要员也表态,称罗塔此次犯错不可接受。这意味着罗塔失去了自己党

派的支持。

62岁的罗塔自2019年12月起担任加拿大国会众议院议长。他履职至27日众议院会议闭会时。随后,副议长将代行议长之职,主持众议院会议程序,直至众议院选举出新议长。

当天早些时候,俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫在新闻发布会上拒绝回应乌方的说法。

乌克兰军方25日称,34名俄军官员在乌方上周对黑海舰队总部发动的空袭中死亡,包括索科洛夫,另有105人受伤。

俄国防部22日说,乌克兰当天对塞瓦斯托波尔发动导弹袭击,导致黑海舰队总部建筑受损,一名军人失踪。

亚投行再次扩员 成员增至109个

新华社埃及沙姆沙伊赫9月26日电 亚洲基础设施投资银行(亚投行)26日发布消息说,亚投行在埃及沙姆沙伊赫召开第八届理事会年会期间,批准萨尔瓦多、所罗门群岛、坦桑尼亚加入亚投行的申请。

至此,亚投行成员数量增至109个,覆盖世界人口的81%和全球国内生产总值的65%。

年会以“全球挑战下的可持续增长”为主题,围绕基础设施发展领域的关键需求,聚焦多边合作在促进经济增长、推动区域互联互通与应对全球挑战方面的重要作用。

瑞典召开危机会议 应对严重暴力事件

新华社斯德哥尔摩9月26日电 瑞典政府26日召开危机会议,以应对该国近期接连发生的严重暴力事件。

瑞典各地市政府、警方、救援服务协会、行业组织及工会代表等当天出席会议,共同讨论如何应对危害社会公共安全的爆炸和枪击事件,探讨多方协作的快速处理方案。

瑞典司法大臣贡纳尔·斯特勒默表示,爆炸和枪击等严重暴力事件日益影响到无辜民众,必须利用社会的集体力量来打击犯罪行为并扭转这一趋势。

斯德哥尔摩市和距其约200公里的林雪平市25日夜、26日晨分别发生爆炸事件,造成多人受伤。据报道,瑞典今年与帮派冲突有关的爆炸事件已超过130起,仅上半年就达91起,超过去年总量。爆炸事件大部分发生在首都斯德哥尔摩地区和南部地区。

曾被乌军方宣布死于空袭 俄罗斯黑海舰队司令亮相

新华社上午电 被乌克兰军方宣布死于乌军空袭后,俄罗斯黑海舰队司令维克托·索科洛夫26日出现在俄罗斯国防部会议中。

根据俄罗斯国防部网站26日发布的图

文消息,俄国防部长谢尔盖·绍伊古当天主持视频会议,介绍俄方特别军事行动最新情况。俄罗斯卫星通讯社等媒体报道,会议视频和图片显示,索科洛夫参加了视频会议。